

英威腾(INVT)iMars 系列光伏并网逆变器 数据通讯现场调试说明

版本: V1.01

适用的英威腾 iMars 系列逆变器型号:

| iMars BG1K5TL | iMars BG2K2TL | iMars BG3KTL |
|------------------|-----------------|-----------------|
| iMars BG4KTL | iMars BG5KTL | iMars BG6KTL |
| iMars EG4KTL | iMars EG4K6TL | iMars EG4KTL-2M |
| iMars EG4K6TL-2M | iMars EG5KTL | iMars EG5KTL-2M |
| iMars BG6KTR | iMars BG8KTR | iMars BG10KTR |
| iMars BG12KTR | iMars BG15KTR | iMars BG17KTR |
| iMars BG20KTR | iMars BG20KTR-M | iMars BG25KTR |
| iMars BG30KTR | iMars BG40KTR | |
| | | |

上海淘科网络技术有限公司

2018年8月6日

目录

| 1. | 监控系统连线示意图 | 3 |
|-----|-----------------------------|----|
| 2. | 485 通讯线材要求 | 3 |
| 3. | 485 通讯套管标准 | 5 |
| 4. | 采集器安装要求 | 5 |
| 5. | 采集器端通讯线连接 | 10 |
| 6. | 英威腾 iMars 系列逆变器 RS485 通讯线接法 | 11 |
| 7. | 英威腾 iMars 系列逆变器的参数设定 | 14 |
| 8. | 现场注册流程 | 16 |
| 9. | 云平台网页注册流程 | 20 |
| | 第一部分:注册用户 | 20 |
| | 第二部分:添加电站 | 21 |
| | 第三部分:添加设备 | 23 |
| 10. | 现场调试的常见问题和解决方法 | 24 |
| 11. | 采集器包装清单 | 28 |

1.监控系统连线示意图

英威腾 iMars 系列逆变器现场接线总示意图如下:



2.485 通讯线材要求

由于在实际项目应用中对 485 通讯稳定性的要求标准为一级,所以在线材选型上需选择工业级标准的屏蔽通讯线。如现场需用网线连接的,选择超五类屏蔽网线;需要用 485 通讯线 缆连接的选用通讯专用双绞屏蔽型线缆。

超五类屏蔽网线如下图:





在超五类屏蔽网线里,与设备 485 通讯口 A 和 B 相连接的必须是同一股双绞线中的两根线, 具体接线标准如下图:



485 通讯屏蔽线缆:采用 485 通讯专用的双绞屏蔽线缆,直径≥1.0mm,如下图:



3.485 通讯套管标准

在高压电站现场施工时,通讯布线时采用的套管要求用金属套管,不允许使用塑料套管,选 材如下图:



4.采集器安装要求

注意一:采集器的防水盒最小尺寸:长*宽 280.5*190.3mm,小于该尺寸防水盒的,不提供质保,如下图:



注意二:采集器与采集器相配套的防水盒不允许装在朝阳面,需安装在阴凉通风处(如下图)。 采集器或防水盒暴晒引起的采集器损坏,TAOKE不提供质保;





注意三: 2G/3G 光伏数据采集器属于无线通讯设备,不允许安装在变压器、高压线等具有强磁场的设备附近,要求安装时离变压器设备至少2米,离逆变器至少1米距离,如下图:



> 2.0m



采集器





注意四:采集器安装完毕后必须检查天线是否松动,如果松动需拧紧,如下图:



注意五:采集器的天线不能碰到任何金属或电线等异物;如未购买塑料防水盒,安装在金属配 电箱内,则需要安装一个 2 米或 5 米的延长天线,天线应放置在配电箱或防水盒外部进行固 定,如下图:



注意六: 接入采集器 485 端口的通讯线要规范,不能有拉拽的情况,如下图:



注意七:一台采集器下串接的设备连线有效长度为100米,超过100米时,需增加采集器;





≤100m

注意八:为了尽可能的减少通讯干扰,高压电站的通讯布线时,要么采用金属套管,要么通讯线与光伏交直流线缆保持1米以上的距离。

5.采集器端通讯线连接

TAOKE 采集器的 485 通讯接口采用的是标准网口, 而该型号采集器的 485 通讯采用的也是标准网口, 且线序相同, 所以现场可以直接用通讯屏蔽网线, 按照标准平行线的线序压水晶头来实现通讯(逆变器端的接法见章节 6), 如下图:



标准网线定义: 所有标准屏蔽网线均采用 568B 标准线序,具体示意图与线序颜色如下:



485B接好的水晶头比照图 (此说明中展示的示意图水晶头均可参照此图)

| the Mitter | RJ45 Pinouts | Co | lor | RS485 |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------|-------|-----|---------|
| 78 | 1 | | 橙白 | |
| 5°4 | 2 | | 橙 | |
| | 3 | 00000 | 绿白 | |
| 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | 4 | | 蓝 | 485+(A) |
| and the first of the second se | 5 | 00000 | 蓝白 | 485-(B) |
| | 6 | | 绿 | |
| | Ø | | 棕白 | GND |
| | 8 | | 棕 | |

选配有转接头的,转接头端子定义如下:



| 序号 | RS485 |
|----|---------|
| 1 | |
| 2 | |
| 3 | |
| 4 | 485+(A) |
| 5 | 485-(B) |
| 6 | |
| 0 | GND |
| 8 | |
| | |

6.英威腾 iMars 系列逆变器 RS485 通讯线接 法

英威腾 iMars 系列逆变器的外观示意图和 485 通讯模块位置如下图:



连接步骤

1. 英威腾 iMars 系列逆变器标配通讯连接器,将通讯连接器与逆变器的 RS485 端子连接,如下图所示:



逆变器485端子



逆变器端子引脚定义

2. 将通讯连接器引脚的 485+A, 485-B, GND 与 TAOKE 采集器的 485+, 485-B, GND 相连接, 连接好后接入逆变器, 如下图所示:



通讯整体连接图如下:

通讯电缆接入逆变器





7. 英威腾 iMars 系列逆变器的参数设定

英威腾 iMars 系列逆变器显示操作面板如下图所示:



操作按键定义如下:

| 按键 | 功能 |
|-----|----------|
| ESC | 返回/取消/退出 |

| ٨ | 向上选择菜单/设置参数时 增值 |
|-----|--------------------|
| V | 向下选择菜单/设置参数时 减值 |
| ENT | 开启菜单/确认键 |

注:同时按下"ESC+ENT"(约 3S)可以实现快速开、关机。

设置步骤

1. LCD 显示屏界面分为主屏界面和菜单界面。主屏界面为刚上电时的默认界面,如下图所示:

| | | 1 | | |
|---|-------------|-----------|---------|--|
| | 曲线图形 显示区 | 文字参 显示 | ≶数 区 | |
| _ | 状态显示区 | 动态故障码 | 菜单入口 | |

2. 在主屏界面按下"ENT"键进入主菜单界面,如下图所示:

| | 主菜单 | |
|------|------|--|
| 监控参数 | 参数设置 | |
| 历史记录 | 系统信息 | |
| 统计信息 | 当前故障 | |

3. 在主菜单中按"∧"或"∨"键选中"参数设置",再按下"ENT"键即可进入"设置菜 单"界面,如下图所示:

| Ť | 设置菜单 | | | | | | | |
|------|------|--|--|--|--|--|--|--|
| 设置地址 | 设置时间 | | | | | | | |
| 设置密码 | 设置语言 | | | | | | | |
| 设置货币 | 设置模式 | | | | | | | |

4. 在"设置菜单"界面按"▲"或 "▶"键选中"设置地址",再按下"ENT"键即可进入"设置地址"界面。

5. 在"设置地址"界面按"ENT"键,可以看见光标在闪烁,通过按"∧"或 "∨"键即 可编辑光标所在位的数据,编辑完该位之后按"ENT"键,光标跳到下一位,重复上述步 骤。当光标处在第三位并编辑完成后,按"ENT"键完成逆变器 RS485 地址设置, 按"ESC"键返回。注: 同一台采集器下不能设置重复的地址码。



8.现场注册流程

当用户在项目现场注册调试电站时,用手机扫描采集器包装盒上的二维码(如下图),或直接手机访问:m.lvsedianli.com进入手机注册调试页面。然后点击新用户注册,注册用户(在这里注册的用户是专业用户),注册步骤如下所示:



- 点击"新用户注册"按钮,进入用户注册页面,填写用户注册信息(注意激活邮箱用来 激活用户,请务必填写正常可用邮箱,避免无法激活用户);
- 2 查看并同意服务条款;
- ③ 点击提交注册信息,注册用户。



| 11:31 | ę | * 🗇 * 🔳 78 | 11:33 | R. () | CIII 77 | 11:34 | ক, | 0 0 77 |
|-------|----------------------------------------------------------------|---------------|---------------|---------------------------------------|---------|---------|--------------------------------------|------------|
| | http://m.lvsedianli.com/User/Reg0 | o O | | http://m.lvsedianli.com/User/Activ | 0 | | http://m.lvsedianli.com/ | 0 |
| < | 绿色电力网 Smart PV Guardian | | < | 绿色电力网 Smart PV Guardian | | < | 绿色电力网 Smart PV Guardian | |
| Ĩ | 一般成功、您还差一步就可以成为绿色电力 反戦! (11)日本2月10日のたち、1月1日のたちの、1月1日のたちの | × 网的会 | | 激活成功 | | | China • | |
| 80 | H-C经发达到起的信相,调点击动相内的 报(可能会被放在垃圾邮箱中)。 | 80018 | | (4) | _ | 6 | | |
| | 未收到激活邮件,求重新发送! | | | 进入注册时填写的邮箱, 接收注册激活邮件, 在邮件中点击链接, | | | 登录 | |
| | | | | 激活后跳转到这个页面。 | | 新名服務 | | 用户注册 |
| TABLE | TERRE YASKAWA TOSHIGA OMRON 👋 HUNNE | andide Antone | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | 调试步骤说明 | |
| | < > 🗄 2 | \bigcirc | < |) 🖆 2 (| C | < | > 🖆 💈 | \bigcirc |
| (4) | 注册用户后,登录 | :注册时均 | 真写的源 | 数活邮箱,接收激活 | 邮件, | 言击邮 | 件里的链接激活用 | 目户, |
| Ŭ | 用户注册成功; | | | | | | | |
| (5) | 用新注册的用户到 | 登录调试 | 系统; | | X | | | |
| 11:35 | | रु. 🗇 🗰 ७७ | 11:42 🗖 | ₹0. | 78 | 11:44 🗖 | হ. ৫ |) + 💷 78 |
| _ | http://m.lvsedianli.com/Nav/Inde | × Q | < | 绿色电力网 | | | http://m.lvsedianli.com/Reg/RegSu··· | 0 |
| < | 绿色电力网 Smart PV Guardian | | ● 発電 | Smart PV Guardian 新情報 | | < | 绿色电力网 Smart PV Guardian | |
| | | | 电站名 海科 | 则试电站 | | | | |
| | | | 电站容量 | (kw.) | | | 注册成功 | × |
| | 0 DE MARTE | | 10 | | | | 确定并进入设备添加 | |
| | Diah Bring | | 经支援部分 | E出力(AC) < kW > | | | 0 | |
| | | | 5 | | | | | |
| | 调试步骤说明 | | 采集器录7 TEST | 170803WDW02 | | | | |
| | | | 16.4 M | | | | | |
| | | | 上海 | • 上海 | • | | | |

< > 🖆 💈 🗅 < > 🖆 2 🖒 < > 🖆 🗵 🛆 ⑥新用户登录后,点击"新增电站"按钮添加电站,添加时按要求和实际情况填写电站信 息,填写完成后点击注册按钮。

⑦电站添加成功后,进入电站注册成功页面,在该页面直接点击"确定并进入设备添加" 按钮,将直接进入设备添加页面。

制版电站



| 11:44 🗖 | ⊽ □ ; | 78 | 11:45 🗖 | | | ♥ □ | + 💷 79 | 11:46 🗖 | | | ₹. ⊂ | • | 79 |
|---------------------------|--------------|-----|-------------|-----------------|--------------|-----------|------------|-------------|----------------|------------------------|---------|------------|----|
| http://m.lvsedianli.com/l | Pmu/Index… | 0 | h | ttp://m.lvsedia | anli.com/Pi | mu/Index… | 0 | | http://m.lvsec | dian1i.com/Pmu | /Index… | C | > |
| く 绿色电力 Smart PV Guard | [双] ian | | 设备添加 | | | | | < | 绿 Sma | 色电力网 rt PV Guardian | | | |
| 海科测试电站 | | • • | 设备类型 逆变器 | | | | • | 海科 | 则试电站 | | | • | ۲ |
| €采集増加 | | | 设备品牌 | | | | | ●采集增 | 80 | | | | |
| | | | 华为(| Huawei) | | | • | | | | | | |
| TEST 170803WDW02 | | | 设备型号 | | | | | те | ST170803WDW | 02 | | | |
| ta:采集器变更 | + 增加采集器 | | SUN200 | 00 36KTL | | | * | 1 24 | 采集器变更 | | (増加采) | #.25 | |
| ●设备管理 | | | 设备地址码 1 | (1-254) | | | | ●设备管 | TE. | | | | |
| 88 1526 | xe | | 设备序列号 | | | | | 88 | 地址码 | 10 K | | | |
| | ● +: 添加9番 | | 001 | | | | | 001 | 1 | 8118 | | × | |
| | | | 装机容量 ki | w | | | | 002 | 2 | \$5±8 | J | × | |
| ズ:全部添加或变更完毕 | 4、开始同步 | | 5 | | | | | | 9 | | H 添加语 | 16 | Í. |
| 在完成漆加或更改设备配置以后,请 | 点击同步按钮 | | | 提3 | 交信息 | | | | 🗴 全部添加 | 或变更完毕, | 开始同步 | | |
| < > (1) | 2 | 2 | < | > | (<u>†</u>) | 2 | \bigcirc | < | > | (<u>†</u>) | 2 | \bigcirc | |

⑧选中采集器后,点击"添加设备"按钮,进入设备添加页面,请按照现场实际情况添加电站设备,页面添加完成后,设备状态为"新增"状态。

⑨设备在页面添加完成后,点击"全部添加或变更完毕,开始同步"按钮,将设备同步到采 集器。



⑩点击开始同步按钮后,页面弹出确认页面,点击确认后开始同步,同时设备的状态会随着 同步过程实时改变,为"新增"->"等待"->"同步中"->"正常";当设备状态变为正常 时,同步完成(同步过程中要保证采集器在线,否则设备无法正常同步)。

①同步完成后,直接点击页面右上角,电站名字后面的眼睛按钮,进入设备调试数据查看页面,等待设备的第一条数据。

英威腾逆变器数据通讯现场调试说明 V1.01

| 11:49 日 ● □ + □ = 60 11:50 日 ● □ + □ = 61 11:50 日 http://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Inttp://m.lvasdianli.com/Device/Ind··· ○ Intp://m.lvasdianli | ₹. ⊂ | + | | | | | | | | | | | | | | | |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------|--------------------|-------------|------------|------------|------------|--------------|--------------|-----------------|--------|----|---|------------|-------------------|---------------|---------|-----|
| | http://m.lvse | dianli.com/D | Device/Ind | O | | | http://m.lvs | edianli | i.com/Devic | e/Ind… | 0 | | http://m.1 | vsedian1i.c | om/Psinf | o/Index | 0 |
| <: | 绿 Sma | 色电力 rt PV Guard | XX) lian | | | < | 绿 Sm | 色月 art PV | 包力网 Guardian | | | | < { | 绿色电 imart PV G | 力网 uardian | | |
| X | 與科測试电站 | | • | | | * | 卵科测试电站 | | • | 1 | 1 | | € 授索电站 | | | | |
| 数据查看 | r | | | | Ð | 数据查看 | | | | | | | 省份 | • | 城市 | | ٠ |
| 3 22 | 变器 | 0 -1835 | | @ 电表 | | 3 逆 | 变器 | 0 * | (\$P.16 | Ø | 电表 | | 电站名 | | | | |
| 地址码 | 发电量 kWh | 动车 | kW | 时期 | | 包址码 | 发电量 kWb | | 边带 kw | 时刻 | | N | | Q : 15 | * | | |
| | 0 | (1) | | 天前 | | | 176.36 | (12) | 36.5 | 11:43 | | | | - | | | |
| 2 | 0 | | | 天前 | - 2 | 6 | 175.76 | C. | 39.5 | 11:43 | | • | 988 | | 状态 | 2.6 | 812 |
| 未收到 | 到数据 🤋 | 2有更多数据 | | | H | 女到数 | (据 | 没有更 | 多数据 | | | | 奉资新北村1号电议 | 13 | 0 | ۲ | 1 |
| | | | | | | | | | | | | | 南通诚利钢结构工程 | 呈有限公司 | ۲ | ۲ | 1 |
| | | | | | | | | | | | | | 上海浦东国际机场T | 2-2 | ۲ | ۲ | 1 |
| | | | | | | | | | | | | | 协新村黄先生家电路 | ó | ۲ | ۲ | 1 |
| | | | | | | | | | | | | | 徐汇区区政府 | | 0 | ۲ | 1 |
| | | | | | | | | | | | | | | 没有更多 | 数据 | | |
| < | > | (<u>†</u>) | 2 | \bigcirc | | < | > | 6 | ŧ) (| 0 | ۵ | | < > | (±) | C | 2 | |

②设备同步后,等待约 5~15 分钟即可接收到第一条数据(根据具体项目情况和采集间隔,等待的时间可能不尽相同,一般需要 15-30 分钟),接收到数据后,用户可以跟现场设备上显示的数据核对,核对无误后则证明数据解析正常,如果核对显示数据与现场实际数据有较大出入,请及时联系 TAOKE 售后技术支持人员。

③数据接收正常后,用户可以点击页面右上角的菜单按钮,进入电站列表查看添加的所有 电站,电站状态正常时,状态颜色为绿色。

9.云平台网页注册流程

第一部分:注册用户

当用户选择登录绿色电力网平台网页进项注册时,请访平台网址:http://www.lvsedianli.com/, 在页面上找到"全国" 按钮,然后选择专业用户注册,具体页面如下: 用户注册时,需要用填写的邮箱接收注册激活邮件,所以请保证填写的邮箱真实可用,注册 完成后到邮箱中接收激活邮件(有可能被系统屏蔽在垃圾邮件中),点击邮件中激活链接后, 即可正常登录。





用注册的账号登录绿色电力网平台(http://www.lvsedianli.com/),选择"专业用户"进入, 在用户首页右上角或左下角找到"+添加电站"按钮,为账号添加一个电站,如下图:

| 経色电力网 54 今日安电量 372.5* Win 本年致电量 314,010.5* Win 日年取史量 日年取史量 314,010.5* Win 日年取史量 日年取史量 日年取史量 日年取史量 10.5* Win 10.5* Win 10.5* Win 10.5* Win 10.5* Win 10.5* Win 11.5* Win 12.5* Win 13.5* Win 14.5* Win 15.7* Win 15 | 页 一览表→ 报警→ 分析和设 | 段定▼ 查询数据▼ 监控▼ | | Search | | ٩ | |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------|-----------------------|-----------------|---------|-----|-------------------|-----|
| 点目 本月发电量 不月发电量 不月发电量 不月发电量 不見发电量 単出运行状况 314,010.55 Wm 四千五发电量 0.57 Wm/WW 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 | | 绿色 | 电力网 | | | 添 光伏组件容 | |
| 公日次电量 372.st xin 本月炎电量 7,728.st xin 第五次电量 0.57 xin(xi) 5 5 5 5 水草な电量 314,010.st xin 日石次电量 0.57 xin(xi) 日石次电量 0.57 xin(xi) 東京市北七19电は ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● < | 戸信息 | | 运行概况 | | | | |
| 本年交电器 314,010.56 Wh 由干瓦发电器 0.57 WH/WH 金 西新北村1号电站 ● 大型透電 今日发电盘kWh 交村功非kW 状态 変杂器 回点 工具 大型 今日发电盘kWh 交村功非kW 状态 変杂器 回点 工具 支配 今日发电盘kWh 交村功非kW 状态 変杂器 回点 工具 工具 支加电站 第二 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 < | 今日发电量 372.56 kWh | 本月发电量 7,728.61 kWh | 采集器状况 | | 电站运 | 行状况 | |
| A22週34 A222週34 A222週34 A22200 A22500 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 A2570 | 本年发电量 314,010.86 kWh | 每千瓦发电量 0.67 kWh/kW | | | | | |
| NAK SC 今日发电量kWh 交时功事kW 状态 逆交巻 图表 置原 区区改称 8.00 0.00 ● ■ ● ↓ ↑ 注葉国际机场[2-2 186.00 15.71 ● ■ ● ↓ ↑ 数配分析 更多电站 数配分析 更多电站 数配分析 更多电站 数配分析 更多电站 | 快速通道 | | | 奉贤新北村1号 | 电站 | | • C |
| 今日次电量kWh 交时功率kW 状态 近交종 限点 変頂 区区政府 8.00 0.00 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● | 汤利表 | | | | | | |
| 区区政府 8.00 0.00 ■ マ 1 浦东国际机场T2-2 186.00 15.71 ■ ■ マ 1 家加电站 ア ア ア ア ア ア 水田山 ア ア ア 1 東京田山 ア ア ア 1 東京田山 ア ア ア ア 東京田 ア ア ア ア ア ア ア <td><u>۴</u></td> <td>今日发电量kWh</td> <td>实时功率kW</td> <td>状态</td> <td>逆变器</td> <td>图表</td> <td>置顶</td> | <u>۴</u> | 今日发电量kWh | 实时功率kW | 状态 | 逆变器 | 图表 | 置顶 |
| 油泉山間所加加12-2 185.00 15.71 文化 文化 文化 文化 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) | | 8.00 | 0.00 | 0 | | ~ | 1 |
| | 日 添加电站 | 报表中心 地 | 3 图界面 | 电站授权 | | ы́ | 箱设置 |
| | | | | | | | |

| ➡添加一台采集器 | | | | | | × |
|--------------------------|--------------------|-----------|--------|------------|--------|---|
| ★ 序列号 | | 自定义名称 | | | | |
| ,添加电站信息 | | | | | | |
| ★ 全称 | | ★简称(12字以下 | ,有些 | と狭小界面会(| 吏用到) | |
| ★光伏组件总容量(DC) | | ★ 逆变器额定出力 |) (AC) |) | | |
| ★并网时间 | | | | | | |
| ★ 国家 China | ★ 省份 请选择 | | * | •城市 请选择 | | |
| ★ 地址 | | | | | | • |
| ★时区 北京、重庆、香港特别行政区、乌鲁≉ | ● 木齐(8.0) | 逆变器 | 0 = | 电表 | 选择数据来源 | |
| 采集时间为凌晨4点到晚上23点之间 | | | | | 新建电道 | Ъ |

第三部分:添加设备

电站添加完成后,页面跳转至"监控-电站管理-设备变更"页面,选择刚添加的采集器,根据现场实际使用的逆变器等品牌和型号为电站添加设备。

添加完成后点击"同步"按钮执行命令,等待命令状态变为"終了",设备状态变为"正常", 设备添加成功。(同步等待时间约为 10-15 分钟,如 30 分钟仍未同步成功,请联系 TAOKE 或经销商服务人员)

英威腾逆变器数据通讯现场调试说明 V1.01

TAOKE

| 绿色电力网 智能光伏卫 | ×3.0 | | | | | | | 帮 | 助与文档 |
|-------------------|-----------------|----------------|--------|---------------------|----------------------|-----------------|-------|------------|----------------------|
| 首页 一 | -览表→ 报警→ | 分析和设定 - | 查询数据 - | 监控- | | | | | ∍ ⊠ 23 |
| 电站管理 | | | | 电站首页 | | | | | |
| |) 设备变更 | | 逆变器 | 电站管理 | 息 | ■ 图片上传 | | ▶修正系 | 後数 |
| | | | ۹ | 逆变器比较 | | • | | *[General] | CN100002134 |
| | | | | 电站日志 | | 变 | 更采集器 | 添加 | 口采集器 |
| ESTC | DDS2 | | | | | | | | |
| 😵 TEST1 | 80619QDDS2 | | | | | | | ž | (1) 和设备 |
| 种类 | 名称 | 品牌 | 型号 | 序列号 | 地址码 | 附加信息 | | 命令状态 | |
| | | | | | | | | | 司步 🚯 |
| Ø TESTIS | 061900052 | | | | | | | 33 | Ginin & |
| 4.* | 6 1L | | | 301 0 | 승고요 | 1441 72 | 開始を反応 | × | |
| 押 突 逆变器 | 名称 华为001 | 邮牌 华为(Huawe | ai) | 空亏 SUN2000-36KTL | 序列亏 1 | 地址的 1 | 附加信息 | 新增 | Û |
| | | ă | 角认是否需要 | 同步? | <mark>③</mark> 確认 | × 取消 | | | 2 司步 ³ |
| Q 150110 | 001000000 | | | | ,N⊂N | 40/11 | | | 1.1.1 m AT |
| 种类 | 2619QDD52 名称 | 品牌 | | 刑号 | 序列号 | 地址码 附加 | 信息 | 命会状态 | |
| ··· 〈 逆变器 | 华为001 | 华为(Huawei |) | SUN2000-36KTL | 1 | 1 | | 等待发送 | 1 |
| | | | | | | | | | 同步 3 |
| _ | | ④ 等待命 | 冷同步 | 完成,状态变 | 逐为"正常" | '即添加完 | 成 | | |
| TEST18 | 0619QDDS2 | | | | | | | ž | 和设备 |
| 种类 | 名称 | 品牌 | | 型号 | 序列号 | 地址码 | 附加信息 | 命令状态 | |
| 逆变器 | 华为001 | 华为(Huawe | i) | SUN2000-36KTL | 1 | 1 | | (5) [[2] | ø 同步 () |
| | | | | | | | | | |

同步完成后,就可以正常采集设备数据了,请在 Smart-PV 网站的"设备历史"菜单查看实时采集数据,数据正常后就可以利用 Smart-PV 数据平台进行电站管理了;监控平台详细功能说明,请参考平台右上角的"帮助与文档"。

10. 现场调试的常见问题和解决方法

现场调试时,遇到的问题可以分为以下三类: ① 采集器下的所有逆变器都未采集到数据;

② 采集器下的部分逆变器没有采集到数据;
③ 数据采集正常,但不稳定(分为部分设备不稳定和全部不稳定); 在遇到以上情况时,首先进行接线检查:
第一:查看 485(A)+和 485(B)-有没有接反的情况;
第二:查看有没有接线连接不牢固的情况;
第三:查看接线与设备是否有接触不良的现象;
如果是水晶头(RJ45)连接,则需要检查:
第一:线路是否正常连通;
第二:RJ45 口插入后是否有松动
如果这些检查完毕后都还不能确定问题,可以针对具体问题现象,进行以下检查与调试:

① 采集器下的所有逆变器都未采集到数据;

第一:访问绿色电力网平台,检查调试的采集器是否在线,采集器序列号是否正确。 第二:检查绿色电力网平台添加的设备信息是否与现场一致,地址码等信息是否正确。 第三:如果以上检查点都已检查完毕且没有解决问题的,我们可以采用明线分段测量法,另 外临时拉一条通讯线(不用正式布设在线槽或线管内),先与第一台逆变器相连,采集到数 据后,再依次接入第二台、第三台……,一直到最后一台,并逐一排查过去(如下图)。



- 如果都能正常采集到数据,则很大程度上是线路上出的问题;可以考虑进行换线(也可以将线路逐段恢复成原有线路,通过这个方法来判断是哪一个具体线路出现问题,不过这样做会耗时较长);
- 如果接入后面的某一台设备后,引起前面已经接通的设备数据全部中断,则问题是新接入的这台设备存在通讯故障或接线端子异常,导致整体的通讯都上不来;

第四: 当采用明线分段测量法时,采集器与第一台设备相连,依然没有数据,可以将采集器 直接与第二台逆变器相连接,采集到数据后,再接入第二台、第三台。并逐一排查过去,一 直到最后一台(如下图)。



如果从第二台逆变器起都能正常通讯,则问题是第一台逆变器通讯模块或接线端子存在问题,导致整体的通讯都上不来。

如果采用明线布设后,采集器直接与第二台或直接与第三台…逆变器单独连接都采集不 到数据,则有可能是这款逆变器通讯协议发生了变化,但未能及时通知到 TAOKE,需要 和逆变器厂家重新确认通讯协议版本

②采集器下的部分逆变器没有采集到数据;

第一: 首先做以下检查:

检查无数据设备是否是设备故障问题导致(逆变器是否正常启动,是否正常发电);

检查无数据设备的绿色电力网设置信息(如地址码)是否符合要求(如欧姆龙必须为地址 0 开始);

检查无数据设备的绿色电力网添加的设备信息是否与现场一致;

检查无数据设备的现场连线是否正常;

第二,如果以上情况都已检查完毕,则可以分情况采用明线测量法对问题设备进行测试,测 试方法如下:

情况一:如果是离采集器较远的一台或几台设备未能通讯上,则线路或接线端子出现问题的 概率较大;例:假设5台逆变器,1-3数据正常,4和5数据没有上来;

测试方法:将未能通讯上的逆变器与前一台逆变器的连线更换一根明线进行连接(3和4之间的连线),如果连接后数据上来了,那么就说明这根线断了或之前接线未接好,更换一下通讯线即可(如下图);



如果按照上面的方法连接后数据还是没有上来,那么将后端连接的逆变器进行断开(5断开), 看4号是否通讯上(如下图),如果通讯正常,则数据通讯异常的问题可能是5号设备引起 的。当4号设备通讯正常后,再将4和5之间的通讯线连接起来,看4号设备是否受到影 响,如果连接后4号设备再次异常,则确定是5号设备问题。





如果按照上面的方法连接后只有 4 号设备的数据上来, 5 号设备还是上不来,则可能是 5 号逆变器本身存在通讯模块或接线端子问题(如下图)



情况二:若是总线中间设备无数据,这几台逆变器自身通讯端口接线存在问题可能性较大,可以将接口重新接一下;

如果全部检查完成后仍然存在问题,可能是逆变器通讯模块或接线端子存在故障。

③数据不稳定(所有逆变器数据都能采集到,但是数据时有时无);

- 遇到数据不稳定的情况,请先检查一下问题:
- 通讯线是否购买的是带屏蔽层的双绞线
- 是否按照规定使用了双绞线中同一股线作为 A 和 B 进行连接
- 逆变器的地线(GND)有没有按要求连接
- 通讯线实际布设长度是否大大超过 80 米
- 逆变器的终端电阻有没有根据要求设定
- 如果是高压电站,布线时通讯线的套管是否符合要求
- 现场采集器周围是否存在干扰源
- 设备接线端子连接可能存在不稳定,尝试重新接下线

以上检查过后,如果还是存在问题,那么请采用明线对所有逆变器之间以及采集器的连线进行更换测试,如果通讯变稳定了,需要进行换线(如下图);





更换完成后如果数据稳定,则需要全部换线

如果明线连接过后仍然数据不稳定,请尝试更换采集器,查看是否数据稳定;如果现场怀疑 是某一台逆变器影响到线上的其他逆变器通讯稳定性,可以采用逆变器交叉断电法,将问题 设备的交流和直流电同时断开,看其他设备的数据是否正常,如果正常,则确认是被怀疑设 备的问题,如果仍然不正常,则是其他原因引起的,请咨询相关专业人员或联系 TAOKE 售后 技术支持人员。

11. 采集器包装清单



采集器外包装盒照片,清单中的网线和转接头属于选配物件,用户可以要求配置也可以自行购买。

| 序号 | 名称 | 实物图 |
|----|----|-----|
| | | |

| 1 | 采集器一台 | The |
|---|------------------|--------------------------------|
| 2 | 电源适配器一个 | |
| 3 | 1 米标准网线一根(选配) | |
| 4 | RJ45 转接线端子一个(选配) | |
| 5 | 采集器固定用螺丝 2 个 | C. |
| 6 | 采集器使用说明书一本 | Strate PV Re adding News |

此监控调试说明解释权归 TAOKE 所有。